
Landeshauptstadt Magdeburg  Magdeburg, 24.02.15 

Der Oberbürgermeister  

 
 

Niederschrift 
 
 
 
     
 Sitzung - OR-P/008(VI)/15 

Gremium     
 Wochentag, Ort Beginn Ende 
 Datum    
     
     

Ortschaftsrat Pechau Donnerstag, Gemeindesaal 
Pechau, Breite Straße 
18 

19:00Uhr 20:25Uhr 

     
 19.02.2015    
     

Tagesordnung: 

 
  Öffentliche Sitzung  
  
  
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
  
  
2 Bestätigung der Tagesordnung  
  
  
3 Genehmigung der Niederschrift vom 22.01.2015  
  
  
4 Anfragen  
  
  
5 Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsrates  
  
  
5.1 Information von der letzten Stadtratssitzung  
  
  
5.2 Vorbereitung der OB-Dienstberatung am 17.03.2015 in Pechau  
  
  
5.3 Veranstaltungskalender 2015  
  
  
6 Bürgerfragestunde  
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7 Verschiedenes  
  
  

 

Anwesend: 
 
Vorsitzende/r 
Ortsbürgermeister Bernd Dommning  
Mitglieder des Gremiums 
Ortschaftsrat Torsten Bothe  
Ortschaftsrat Michael Dömeland  
Ortschaftsrat Markus Fleck  
Ortschaftsrat Carsten Kriegenburg  
Ortschaftsrat Ingolf Schulz  
Ortschaftssrätin Sabine Wanitschka  
Geschäftsführung 
Herr Gerald Schneckenhaus  
 
 
 Öffentliche Sitzung  
 
 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
 
Der Ortsbürgermeister Herr Dommning eröffnete die Sitzung und begrüßte die anwesenden 
Ortschaftsräte und Bürger. Er stellte die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Von 7 
Ortschaftsräten waren 7 anwesend. Damit war die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates 
Pechau gegeben. 
 
 
 
2. Bestätigung der Tagesordnung  
 
Der Ortschaftsrat beschloss einstimmig, den Tagesordnungspunkt 5.4 unter 
Tagesordnungspunkt 8. im nicht öffentlichen Teil der Sitzung abzuhandeln. 
Die so geänderte Tagesordnung wurde einstimmig bestätigt. 
 
 
 
3. Genehmigung der Niederschrift vom 22.01.2015  
 
Der Ortschaftsrat Pechau bestätigte die Niederschrift vom 22.01.2015 einstimmig. 
 
 
 
4. Anfragen  
 
Herr Dömeland erkundigte sich warum der Baumschnitt in der Breiten Straße bisher nicht erfolgt 
ist. 
 
Eine Nachfrage beim Eigenbetrieb Stadtgärten und Friedhöfe soll erfolgen. 
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5. Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsrates  
 
 
 
5.1. Information von der letzten Stadtratssitzung  
 
Herr Dommning berichtete von der Stadtratssitzung vom 19.02.2015 zu folgenden Themen: 

1. Wanderhandwerker 
2. Widerspruch des Oberbürgermeisters zur Öffnung der Schulbezirke 
3. B-Pläne 
4. Nutzungskonzept für den Stadtparkturm 
5. Unterstützung des Vereins zur Erhaltung des Kristallpalastes 
6. Bürgerfreundliche Stadtratssitzungen 
7. Zentrumsnahe Unterbringung von Flüchtlingen 

 
 
 
5.2. Vorbereitung der OB-Dienstberatung am 17.03.2015 in Pechau  
 
Der Ortschaftsrat Pechau stellte folgende Themen für den Ortsbürgermeister Bernd Dommning 
zum Vortrag bei der Oberbürgermeisterdienstberatung am 17.02.2015 in Pechau auf: 
 

1. Maßnahmen zur Bereinigung des Umflutkanal’s (Hochwasserschutz) 
2. Im Rahmen der Ausgleichsmaßnahmen zum Brückenneubau sollte die Entsorgung der 

ehemaligen Stallanlage mit Fundament (Flur 1, Flurstück 346, Gemarkung Pechau) 
erfolgen 

3. Wegekonzeption für den Ausbau des Klusdamm im Rahmen der 
Deichausbaumaßnahmen im Bereich Pechau 

4. Grabenanschluss von der Breiten Straße (westlicher Teil) an den Entwässerungsgraben 
der Hauptstraße 

5. Containerbereitstellung zur Laubentsorgung im Herbst 
6. Kulturlandschaftlicher Erlebnispfad „Elbaue“ 
7. Baumaßnahmen Sport- und Reitplatz Pechau 
8. AQB-Kräfte für den Kunsthof und den historischen Hof (Slawenausstellung) in Pechau 

 
 
 
5.3. Veranstaltungskalender 2015  
 
Die Veranstaltungspläne des Kultur-und Heimatverein’s und der Sektion Reitsport des 
Sportverein Pechau wurden vorgetragen. Die Veranstaltungspläne der restlichen Vereine 
werden bis zur nächsten Ortschaftsratssitzung eingereicht. Daraus wird ein Veranstaltungsplan 
für das Jahr 2015 erstellt. 
 
Herr Dömeland schlug vor, Mitte März ein Treffen der Pechauer Vereine einzuberufen, um das 
diesjährige Osterfeuer vorzubereiten. 
 
 
 
6. Bürgerfragestunde  
 
Herr Wanitschka berichtete, dass er als stellvertretender Wehrleiter der FFw Pechau in Zukunft 
an den Sitzungen des Ortschaftsrates Pechau teilnimmt. 
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Er zeigte auch an, dass Am See 44 eine Straßenlampe defekt ist. 
Herr Schulz berichtete, dass ein Gullideckel am Grundstück Hauptstraße 4 zu hoch heraus steht 
(Unfallgefahr). 
 
 
 
 
7. Verschiedenes  
 
Herr Bothe berichtete, dass der neue Anhänger der Feuerwehr für den Hochwasserschutz von 
der Stadt Magdeburg umgebaut wird und ein Fahrzeug als Zugfahrzeug zur Verfügung gestellt 
wird. 
 
Herr Dommning informierte von einem Gespräch mit Herrn Müller von der Caritas. 
10 Entfeuchteragregate, der Caritas, die nach dem Hochwasser 2013 in Pechau verblieben 
sind, können bei Bedarf weiterhin genutzt werden. 
Für Hochwasseropfer bot die Caritas eine kostenlose Ferienreise an.  
Herr Dommning bot 20 Fotos, die zur Zeit im Flur des Feuerwehrhauses in Pechau zu sehen 
sind, der Caritas als Leihgabe für eine Dokumentationsausstellung zum Hochwasser an. 
 
 
 

 

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
 
 
Bernd Dommning Gerald Schneckenhaus 
Vorsitzende/r Schriftführer/in 
 
 


